



奋斗百年路 启航新征程

江苏篇

书写「强富美高」新答卷

本报记者 蒋波

党的十八大以来，江苏在党的坚强领导下，踏着新时代的浪潮，扛起建设“强富美高”的历史重担，上下同心、接续奋斗，推动高质量发展走在前列，一个经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江苏正展现出鼓舞人心的现实模样。

经济实力跃上新台阶——江苏以构建现代产业体系为抓手，聚焦先进制造业集群，大力推进核心技术自主化、产业基础高级化、产业链现代化，加快推动创新链与产业链“双向融合”，实现产业升级、创新赋能、外贸优化、区域协调。截至2020年底，江苏地区生产总值跃升至10.27万亿元，人均达12.5万元，居各省份之首。

民生保障有力有效——江苏密织民生保障网，覆盖城乡各类人群、制度架构基本健全、待遇水平稳步增长、服务水平持续优化的社会保障体系，稳稳托住老百姓的幸福。

生态底色绿意盎然——江苏牢固树立生态优先、绿色发展的鲜明导向，大力推进经济结构调整和发展方式转变，以空前的决心和力度全面向污染宣战，推进国家生态环境保护制度综合改革，全省环境质量持续改善，“鱼米之乡”的“苏”字有了亮丽的底色。

文明程度持续走高——文明城市数量全国第一、楷模好人持续涌现、美德善行融入生活、价值追求彰显“江苏气质”，新时代文明江苏正在奋力书写壮美答卷。



①泰州港是江苏重要的沿江港口，也是苏中及苏北地区货物进出的重要门户。近10年来，泰州港吞吐量实现了从1亿吨到2亿吨再到3亿吨的“三级跳”。
顾祥忠摄（中经视觉）

②淮安市洪泽区岔河镇，农民在给芡实施肥。江苏充分发挥水面资源丰富、湖滩洼地众多的优势，大力发展特色水产品种植，助力农民增收。
万震摄（中经视觉）

③位于徐州市的徐工集团重型机械

有限公司，工人在调试即将出厂的起重机。凭借日益强大的科技创新能力，徐工集团生产的一系列高科技产品填补了100多项国内空白，全面替代高端市场进口依赖。
本报记者 翟天雪摄

④市民在苏州张家港市暨阳湖生态公园内休闲。近年来，江苏建成一批高品质公园绿地、郊野公园和湿地公园，全力打造“人在城中，城在园中”的宜居环境。
杨木军摄（中经视觉）

⑤沪苏通长江公铁大桥是世界最大

跨度公铁两用斜拉桥，大桥连接苏州市和南通市，打通了我国最东段铁路动脉，连接了京津冀和长三角、珠三角3个经济区，对整个区域的经济拉动起到了很大作用。

许丛军摄（中经视觉）

⑥宿迁市泗洪县城北污水处理厂尾水湿地公园，保洁人员在清洁水草。泗洪县建设了280亩尾水湿地，使污水变成清流，实现环境保护和水资源综合利用良性互动。
刘成龙摄（中经视觉）

